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Aanleiding
Op 26 februari jl. heeft de Tweede Kamer u de inbreng toegezonden voor een 
schriftelijk overleg, ter voorbereiding op de Formele Raad Werkgelegenheid en 
Sociaal Beleid van 9 maart aanstaande. Bijgaand treft u de concept-
beantwoording. De antwoorden dienen dinsdag 3 maart om uiterlijk 10.00 uur in 
de Kamer te liggen. De beantwoording van de vragen gerelateerd aan 
pensioenonderwerpen wordt, gelet op het aantal vragen en het feit dat dit thema 
niet op de agenda van de Raad staat, in de loop van volgende week aan u 
voorgelegd. 

Geadviseerd besluit
• We ontvangen uw eventuele opmerkingen graag uiterlijk dinsdagochtend vóór 

10.00 uur, zodat we deze kunnen verwerken voor verzending van de 
beantwoording.

• Indien u akkoord bent met de beantwoording verzoeken wij u de 
aanbiedingsbrief uiterlijk dinsdag 10.00 uur te ondertekenen en naar de 
Tweede Kamer te laten verzenden.

Leeswijzer: we adviseren u in het bijzonder de beantwoording te lezen op de 
vragen over het herzieningsvoorstel coördinatieverordening 
socialezekerheidsstelsels (883/2004). Deze vragen zijn geel gemarkeerd in de 
bijlage.

Kernpunten
Er zijn schriftelijke vragen gesteld door de fracties van D66, GroenLinks/PvdA, 
VVD, CDA en BBB over de volgende onderwerpen:
• Herzieningsvoorstel coördinatieverordening socialezekerheidsstelsels 

(883/2004). U geeft een toelichting op de algemene Nederlandse inzet in de 
komende fase van de onderhandelingen.  

• De Routekaart voor Kwaliteitsbanen en daaruit volgende initiatieven. De 
Routekaart is een niet-bindende mededeling van de Commissie, die beoogt de 
kwaliteit van banen te bevorderen en randvoorwaarden voor kwalitatieve en 
toekomstbestendige banen in alle lidstaten te scheppen om de productiviteit 
en arbeidsmarktparticipatie te verhogen. In het vierde kwartaal van dit jaar 
wordt een wetgevend initiatief op dit thema verwacht. De beantwoording is in 
lijn met het eerder opgestelde BNC-fiche. 
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• Algoritmisch management op de werkvloer. De beantwoording hierover is 
opgesteld op basis van het Coalitieakkoord en put verder uit een nog te 
verzenden kabinetsreactie op het SER-advies AI en Werk. De kabinetsreactie 
wordt op korte termijn aan u voorgelegd en is reeds ambtelijk afgestemd met 
de meest betrokken departementen. Ook wordt gevraagd naar de mogelijke 
gevolgen van de inzet van AI en automatisering op reorganisaties en 
frictiewerkloosheid. U geeft aan dat het kabinet de ontwikkelingen nauwgezet 
volgt, dat vooralsnog geen massaal werkgelegenheidsverlies op landelijk 
niveau wordt verwacht als gevolg van de inzet van AI, maar dat de impact wel 
kan verschillen tussen beroepsgroepen. Dit is in lijn met een UWV-rapport 
over AI.

• De Commissieaanbeveling over het aantrekken van talent buiten de EU. De 
beantwoording is conform het Coalitieakkoord. Er wordt samen met JenV 
gewerkt aan een BNC-fiche, binnen enkele weken ontvangt u een concept. 

• De Raadsaanbeveling menselijk kapitaal, en de mogelijke gevolgen daarvan 
voor intra-EU mobiliteit. Vanwege het niet-bindende karakter van de 
Raadsaanbeveling zijn de verwachte effecten niet significant. 

• De onrechtmatige detachering van derdelanderwerknemers. U informeert de 
Kamer dat het door Nederland aangevraagde w.v.t.t.k.-punt door het 
Cypriotisch Voorzitterschap op de agenda van de Raad is geplaatst.  

• Het verminderen van administratieve lasten en regeldruk. In de 
beantwoording geeft u aan dat het kabinet hecht aan het verminderen van 
administratieve lasten en regeldruk, en daarbij oog houdt voor de 
bescherming van werknemers en dat herziening van EU wet- en regelgeving 
geen afbreuk doet aan de onderliggende beleidsdoelstellingen.

• De oormerking van middelen voor sociale doelstellingen in de Nationale en 
Regionale Partnerschapsplannen, als onderdeel van het voorstel voor een 
Meerjarig Financieel Kader 2028-2034. De beantwoording is conform de 
kabinetsappreciatie die eerder aan de TK is gestuurd, met als lijn dat 
doelstellingen, percentages of geoormerkte bedragen dienen bij te dragen aan 
de flexibilisering en modernisering van de EU-begroting. 
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